



习近平主持召开中央财经委员会第六次会议强调 纵深推进全国统一大市场建设 推动海洋经济高质量发展

新华社北京7月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平7月1日上午主持召开中央财经委员会第六次会议，研究纵深推进全国统一大市场建设、海洋经济高质量发展等问题。习近平在会上发表重要讲话强调，建设全国统一大市场是构建新发展格局、推动高质量发展的需要，要认真落实党中央部署，加强协调配合，形成推进合力。推进中国式现代化必须推动海洋经济高质量发展，走出一条具有中国特色的向海图强之路。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李强，中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会委员蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥出席会议。

会议指出，纵深推进全国统一大市场建设，基本要求是“五统一、一开放”，即统一市场监管制度、统一基础设施、统一政府行为尺度、统一市场监管执法、统一要素资源市场，持续扩大对内对外开放。

会议强调，纵深推进全国统一大市场建设，要聚焦重点难点，依法依规治理企业低价无序竞争，引导企业提升产品品质，推动落后产能有序退出；规范政府采购和招标投标，加强对中标结果的公平性审查；规范地方招商引资，加强招商引资信息披露；着力推动内外贸一体化发展，畅通出口转内销路径，培育一批内外贸优质企业；持续开展规范涉企执法专项行动，健全有利于市场统一的财税体制、统计核算制度和信用体系；引导干部树立和践行正确政绩观，完善高质量发展考核体系和干部政绩考核评价体系。

会议强调，推动海洋经济高质量发展，要更加注重创新驱动，更加注重高效协同，更加注重产业更新，更加注重人海和谐，更加注重合作共赢。

会议指出，推动海洋经济高质量发展，要更加注重顶层设计，加大政策支持力度，鼓励引导社会资本积极参与发展海洋经济。要提高海洋科技自主创新能力，强化海洋战略科技力量，培育发展海洋科技领军企业和专精特新中小企业。要做强做优做大海洋产业，推动海上风电规范有序建设，发展现代化远洋捕捞，发展海洋生物医药、生物制品，打造海洋特色文化和旅游目的地，推动海运业高质量发展。要加强海湾经济发展规划研究，有序推进沿海港口群优化整合。要加强海洋生态环境保护，持续推进重点海域综合治理，积极推进海域分层立体利用，探索开展海洋碳汇核算。要深度参与全球海洋治理，加强全球海洋科研调查、防灾减灾、蓝色经济合作。

习近平的青春观

中国共产党成立104周年之际，这个“代表广大青年、赢得广大青年、依靠广大青年”的世界最大政党，领航着波澜壮阔的伟大事业，恰是风华正茂、青春无限。

在强国建设、民族复兴的时代征程上，习近平总书记总是把热切的目光投向青年。关爱青年、礼赞青春，启迪青年、激励青春。总书记深情地说：“青春的力量，青春的涌动，青春的创造，始终是推动中华民族勇毅前行、屹立于世界民族之林的磅礴力量！”

青春如何不负？ “把个人的理想追求融入党和国家事业之中”

青春在哪里用力？ “于实处用力，从知行合一上下功夫”

青春怎样出彩？ “青春由磨砺而出彩，人生因奋斗而升华”

二版

为党和国家事业发展
凝聚起强大正能量

——习近平总书记在中共中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话指明方向催人奋进

七版▶

本报讯（记者 马晓芳 陈瑶）6月30日，自治区党委书记、人大常委会主任李邑飞，自治区党委副书记、自治区主席张雨浦深入盐池县和宁东基地，调研绿电园区项目并网运行情况并召开视频调度会，强调要深入贯彻落实习近平总书记考察宁夏重要讲话指示批示精神，大力践行“社会主义是干出来的”伟大号召，凝心聚力、精耕细作、真抓实干，加快构建新型能源体系和新型电力系统，以绿电园区建设提质提效推动工业园区绿色低碳转型，为全区高质量发展创优势、增后劲、添活力。

宁国运盐池高沙窝92万千瓦光伏、宁东煤化工164万千瓦光伏绿电园区项目于去年12月开工，近日实现全容量启动并网。李邑飞、张雨浦前往现场察看，听取项目建设运行情况汇报，勉励各级各相关部门和施工企业再接再厉、接续奋斗，坚持项目建设与生态恢复并重，总结运用好经验好做法，示范带动其他在建项目早建成、早并网、早见效，推动国有企业转型升级、做强做优做大，为加快建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区提供重要战略支撑。

视频调度会上，李邑飞、张雨浦听取自治区发展改革委、有关市县区和宁东基地绿电园区建设运行情况汇报，共同商议研究有关事项。李邑飞指出，全区绿电园区建设启动以来，各地各有关部门和相关企业担当作为、聚力攻坚，项目建设取得阶段性重要成果，成绩令人振奋、值得肯定。下一步要在创新发展模式、科学配置资源、提高建设质效、科学运维管理、拓展消纳渠道等方面持续用力，推动绿电园区建设取得新的更大进展。

李邑飞强调，要进一步提高站位、增强建设绿电园区的责任感和使命感，完整准确全面贯彻新发展理念，把思想和行动统一到自治区党委部署要求上来，以新能源开发为牵引，加快构建新型能源体系和新型电力系统，带动能源绿色低碳转型、产业转型升级，发展壮大市场主体、保护治理生态环境、构建绿色生产生活方式，同心协力谋划实施好绿电园区项目建设。要进一步提质建设、科学统筹，在保障施工质量前提下合理确定建设时序，抓实安全生产和生态修复，加强政策引导，加大招商引资，挖潜绿电消纳渠道，根据市场变化精准分析测算，以绿色合理电价推动发电侧、电网侧、需求侧三方互利共赢。要进一步提振精气神、凝聚工作合力，把绿电园区建设作为打赢打好稳增长促发展攻坚战的重要抓手，精耕细作、团结奋斗，以过硬作风确保圆满完成全年经济社会发展目标任务。

张雨浦强调，各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记考察宁夏重要讲话精神，完整准确全面贯彻新发展理念，把发展绿色能源作为先行区建设的重大任务，准确把握国家最新政策要求，积极应对国内外市场变化，聚焦服务重点特色优势产业，突出生态效益，提升经济效益，保障运行安全，实现供需稳定和可持续发展，科学统筹政府与市场、发展与安全、成本与价格、产能与消纳等关系，以高水平绿电园区建设带动产业绿色低碳发展，力争走在全国前列。

自治区领导雷东生、陈春平、买彦州、赵旭辉、褚伟参加。

凝心聚力推动绿电园区项目并网运行情况并召开视频调度会
为全区高质量发展创优势增后劲添活力

李邑飞 张雨浦 调研绿电园区项目并网运行情况并召开视频调度会

稳增长促发展攻坚年

宁夏第一批绿电园区光伏项目建成并网

本报讯（记者 赵磊）宁东现代煤化工产业绿电园区首期164万千瓦复合光伏项目成功并网发电，宁国运灵武100万千瓦光伏复合项目、宁国运盐池高沙窝92万千瓦光伏项目相继成功并网发电……

作为全国首个绿电园区建设省域推进的省份，我区以强劲势头加速绿电园区建设，产业绿色低碳转型成效逐步显现。目前，我区第一批绿电园区光伏项目已建成并网。

在“双碳”目标引领下，我区积极响应国家号召，全力推进能源绿色低碳转型，创新实施绿电园区项目，推动重点行业节能降碳和零碳园区建设。以新能源开发为引擎，我区打造千亿级清洁能源产业集群。加快建设特色优势产业绿电园区，推动新能源与现代煤



7月1日，学生们走进宁夏博物馆红旗漫卷展厅，追寻红色足迹，感悟革命精神。当日是中国共产党成立104周年纪念日。 本报记者 左鸣远 摄

1度电的“长途奔袭” ——“宁电入湘”直流工程系列报道之三

本报记者 鲁延宏

“宁电入湘”直流工程宁夏段全长261公里。虽然不是沿线里程最长的省份，但极限挑战无处不在。

“宁电入湘”直流工程宁夏段宁1标段，线路全长138.7公里，由宁夏送变电工程有限公司承担建设重任。这里，792基杆塔中的关键节点横亘在山河之间，需要跨越106条10千伏以下线路、46条35千伏以下线路、1条±1100千伏线路、1条±800千伏线路、2条750千伏线路、1条高铁、2条铁路、3条高速公路，以及松软泥泞的黄河滩涂。

在中卫市香山区域，70号至84号塔基础深藏于山峦之中，材料运输是最大难题，山地

陡峭，机械上不去。建设者在山间架设10条索道，将机械设备拆解成一个个零部件，通过索道缓缓吊运上山，重新组装，让机械设备在山巅重新“复活”。

香山的岩石坚硬如铁，普通的施工方法根本无法撼动。建设者大胆采用锚杆钻机施工法鏖战2个月，终于在坚硬的岩石上成功打下基础，让后续的杆塔建设得以顺利进行。

30号塔基础坐落于黄河滩涂，这里松软的地基和复杂的地质条件，给施工带来了巨大的考验，原设计采用的混凝土浇筑在实际施工中遇阻，建设者大胆创新，采用桩内灌混凝土的方式防止塌方，这一方法如同给基坑穿上了一层坚固的铠甲，有效避免了频繁塌方的问题。建设者争分夺秒，仅用7天完成了绑筋支模和480立方米混凝土浇筑，成功抢回工期。当最后一立方米混凝土浇筑完成时，黄河滩涂上的30号塔基础终于站稳了脚跟。

跨越银兰高铁的放线作业，是宁1标段最惊心动魄的一场战役。施工被安排在0时30分至3时30分的“天窗期”，这段时间高铁停运，却是施工人员最紧张忙碌的时刻。2024年10月30日清晨，当D2763次高铁列车准时全速通过施工区域时，兰州铁路局工作人员向建设者竖起了大拇指。

跨越银兰高铁的放线作业，是宁1标段最惊心动魄的一场战役。施工被安排在0时30分至3时30分的“天窗期”，这段时间高铁停运，却是施工人员最紧张忙碌的时刻。2024年10月30日清晨，当D2763次高铁列车准时全速通过施工区域时，兰州铁路局工作人员向建设者竖起了大拇指。

带等一体化作业，确保下籽均匀、播深适宜、行距一致、苗壮苗齐，相比传统播种方式可节省15%的用种量，有效提升了田间光热资源的利用效率。全生育期应用滴灌水肥一体化技术，实现了各生育阶段水分和养分需求的精准、按需供给，有效避免了传统灌溉施肥引起的贪青晚熟和脱肥早衰问题。及时进行“喷三防”，有效预防病虫害的发生和干热风的影响，促进籽粒饱满，挖掘出高产潜力。

在中卫市香山区域，70号至84号塔基础深藏于山峦之中，材料运输是最大难题，山地

土的方式防止塌方，这一方法如同给基坑穿上了一层坚固的铠甲，有效避免了频繁塌方的问题。建设者争分夺秒，仅用7天完成了绑筋支模和480立方米混凝土浇筑，成功抢回工期。当最后一立方米混凝土浇筑完成时，黄河滩涂上的30号塔基础终于站稳了脚跟。

跨越银兰高铁的放线作业，是宁1标段最惊心动魄的一场战役。施工被安排在0时30分至3时30分的“天窗期”，这段时间高铁停运，却是施工人员最紧张忙碌的时刻。2024年10月30日清晨，当D2763次高铁列车准时全速通过施工区域时，兰州铁路局工作人员向建设者竖起了大拇指。

跨越银兰高铁的放线作业，是宁1标段最惊心动魄的一场战役。施工被安排在0时30分至3时30分的“天窗期”，这段时间高铁停运，却是施工人员最紧张忙碌的时刻。2024年10月30日清晨，当D2763次高铁列车准时全速通过施工区域时，兰州铁路局工作人员向建设者竖起了大拇指。